
 
Тема: «Чиготовий я до виборупрофесії?».  
Мета: допомогтиучням у виборімайбутньоїпрофесії; ознайомитиучнів з деякимипрофесіями; 
датиінформацію про навчальнізаклади, де їхможнаотримати; розвиватицілеспрямованість, 
працелюбність, наполегливість, навички з метою орієнтаціїїх на свідомийвибірмайбутньоїпрофесії; 
виховуватиповагу до людей різнихпрофесій, до їхньоїпраці.  
Обладнання: виставкалітератури «Робота є робота», стенд «Всі в нас професії – почесні!», анкети, 
стінгазета «Кар’єра», проспектинавчальнихзакладів, рекламнібуклети, диски для 
музичногосупроводу, проектор, екран, ноутбук.  
Хід заходу  
Організаційний момент  
 
Учнісідають.  
Учитель оголошує тему й мету заходу.  
 
Учитель. Шановніучні, гості! Сьогодні ми проводимо виховну годину з професійноїорієнтації на 
тему «Чиготовий я до виборупрофесії?».  
Сьогодні в нас в гостях начальник відділупрофорієнтаціїМиргородського центру зайнятості 
(прізвище, ім’я та по-батькові), психолог (прізвище, ім’я та по-батькові).  
Вона актуальна, тому щопрацязавждибула, є і буде основою життя. І від того як 
людинапрацюватиме, буде залежатимайбутнє не тількисім'ї, а й держави. Як вивжездогадалися, 
сьогоднімовапіде про вибірпрофесій.  
А почну я з притчи.  
Якось один народ вівнелегкуборотьбупротизагарбників. І коли всім стало ясно, що вони програють 
битву, вояки вже не вірилисвоємувоєначальнику, пішлапаніка, тоді люди обернулися до Господа і 
попросили: «О, Господи, допоможи нам, покажи, де та людина, яка поверневійсько і 
надихнейогона перемогу над ворогом!» Господь змилувався й показав дім, де жила такалюдина. 
Цебувдімшевця. Отже, людина, яка могла бути генералом, шила не дужегарневзуття, а бездарний 
генерал віввійсько до поразки.  
В чому ж суть притчи?  
 
Діти. Правильнийвибірпрофесії.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Учитель. Так! Одним ізнайважливішихкроків у житті є вибірпрофесії. Аджезайматисятим, що тебе 
цікавить, приносить радість - одна з найважливіших умов відчуттяжиттєвоїповноцінності. 
Вибірнавчального закладу, а згодомпрофесії, значноюміроювпливає на все 
наступнежиттямолодоїлюдини. Тут не можнапокладатися на випадковість, квапитися. 
Необхідненайсерйознішеставлення до цієїпроблеми.  
Не меншважливаобставина - людина повинна робити те, до чогомаєхист і здібності. Такупрацю 
вона виконуватимезалюбки і найкраще. Цепринесекористьлюдині і всьомусуспільству. Звичайно, 
своїталанти і нахилиможнауспішновиявити, застосувати в багатьохпрофесіях, а не тільки в одній, 
як часом помилковоуявляють батьки та діти. Щобдійти правильного рішення, треба бути добре 
поінформованими. І хоча в цьомупланішколи, підприємства, державні та 
громадськіорганізаціїпроводятьзначну роботу, необхідносамим виявитиініціативу і 
шукатиналежнуінформацію. Багато зла може привести прагненнябатьків за всякуціну «пробитися» 
до певноїшколи, до певноїспеціальності, якщодитина не виявляє до цьогоаніхисту, анібажання. 
Багато людей й досідужеобмеженоуявляютьсобі коло професій, якіможназдобути в 
різноманітнихнавчальних закладах. Якбисуспільствовиходило з таких уявлень, то ми б 
малиповнопродавців, кухарів, перукарів, шоферів, юристів, співаків та акторів, а для 
рештипрофесій, а їхпереважнабільшість, людей би не вистачило.  
Отже, основнимзавданням і вчителів, і батьків є підготовкадітей до 
свідомоговиборумайбутньоїпрофесії.  
Учитель. Вибираючипрофесію, необхідновраховувати:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Слово надається психологу.)  
Трудовадіяльністьлюдинимаєдекількавидів:  
- фізичнапраця (пов'язана з навантаженням на м'язи та опорно - руховийапаратлюдини) легка, 
середня, важка;  
- розумовапраця (пов'язана з нервово-емоційнимнапруженням) - мало напружена, помірно 
напружена, напружена;  
-механізованапраця (вимагаєменшихвитратенергії та м'язовихнавантажень, ніжручна, 
протехарактеризується великою швидкістю і монотонністюрухівлюдини, щопризводить до 



швидкоївтомленості та зниженняуваги). Праця на конвеєріхарактеризуєтьсящебільшоюшвидкістю 
та одноманітністюрухів. Людина працює тут у ланцюжку людей, яківиконуютьіншіоперації, тому 
час виконанняопераційсуворорегламентовано, а цевимагає великого нервовогонапруження і 
призводить до швидкогонервовоговиснаження та втоми. При 
виборімайбутньоїпрофесіїнеобхіднообов'язкововраховуватидеякіфактори.  
1. Слід перш за все брати до увагифізичний та психологічний стан людини, стан здоров'я. Так, 
небажанообиратибудівельніпрофесії, якщоорганізмсхильний до застуднихзахворювань і 
реакційалергійного характеру; тим, хтомаєдефектизору, не рекомендуютьсяпрофесіїводія 
автотранспорту та електронника (доводиться працювати з дрібними деталями), кравчині і 
закрійника, в'язальниці і гаптувальниці; тим, хтомаєслабкийвестибулярнийапарат – 
обиратипрофесії, пов'язані з мореплавством та керуваннямлітака.  
2. Крім стану здоров'я, при виборіпрофесіїважливовраховувати темперамент людини. Людині з 
темпераментом холерика протипоказана робота, пов'язана з посидючістю, монотонністю 
(бухгалтера, оператора, референта і т. д.) і тривалоюнервовоюнапругою.  
У той же час флегматику і меланхоліку неможнаобиратипрофесіїводіяабошахтаря.  
3. Маєзначенняздатністьлюдини до адаптації (для професій геолога, шахтаря, підводника, 
водолаза та ін.).  
4. Людина, яка обираєпрофесію, повинна матиповнуінформацію про існуючіпрофесії, 
якіможнаодержати в центрізайнятостінаселення, під час проведеннядніввідкритих дверей у 
навчальних закладах, ярмарок професій, у довідковійлітературітощо.  
 
Учитель. А зараз ми помандруємо у світпрофесій і познайомимо вас 
ізкласифікацієюспеціальностей за п'ятьма типами. Назвітьїх.  
(Людина – людина, людина – техніка, людина – природа, людина - знакова система, людина - 
художній образ.)  
(Дітидемонструютьпрезентацію з озвученням).  
 
1-й учень. До першого типу належать такіпрофесії: педагог, лікар, продавець... Той, хтохоче обрати 
професію такого типу, повинен розвиватисвоїорганізаторськіздібності, умінняспілкуватисяз 
людьми, матитерпіння, врівноваженість.  
 
2-й учень. До другого типу можнавіднеститакіпрофесії: інженер, водій, електрик, слюсар... 
Щобоволодітицими, професіями, треба серйознуувагуприділятигеометрії, фізиці, урокам 
трудового навчання, технічнійпраці.  
 
3-й учень. Третій тип об'єднуєпрофесії ветеринара, агронома, геолога...  
 
4-й учень.Четвертий тип включаєтакіпрофесії, як програміст, економіст, коректор, менеджер, 
бухгалтер.  
 
5-й учень. І нарешті, до п'ятого типу вченівідносятьпрофесіїмузиканта, актора, письменника, 
художника, архітектора, дизайнера, модельєра, косметолога...  
 
Учитель. При виборіпрофесії молодим людям необхідновраховувативсіобставини, пов'язані з 
майбутньою трудовою діяльністю, вміти правильно порівнювати стан свогоздоров'я і 
негативніфакторипрофесії. Це дозволить їмнадовгозберегтисвоїжиттєвісили і досягти великих 
успіхів у житті та кар'єрі.  



За загальним правилом, допускаєтьсяприйняття на роботу осіб, щодосягли 16-ти років. Як виняток, 
допускаєтьсяприйняттяосіб, якідосягли 15-річного віку, а такожприйняття на роботу осіб, 
щодосягли 14-річного віку (cm. 188 КЗпП). Прийняттянароботу 15-річних повинно відбуватисялише 
за згодою одного ізбатьківабоосіб, щоїхзамінюють (опікунів). Прийняття на роботу 14-річних 
повинневідповідати таким умовам:  
- робота, на яку приймаєтьсянеповнолітній, повинна бути легкою, не завдаватишкодиздоров'ю;  
- робота неповнолітнього не повинна порушуватипроцеснавчання і маєвиконуватися у 
вільнийвіднавчання час;  
- необхідназгода одного ізбатьківабоосіб, щоїхзамінюють (опікунів).  
Згідно 8 КонституцієюУкраїни (ст. 43), кожниймав право на працю, 
щовключаєможливістьзароблятисобі на життяпрацею, яку вінвільнообираєабона яку 
вінвільнопогоджується. При цьомукоженмає право на безпечні і здоровіумовипраці, на заробітну 
плату не нижче за ту, яка визначена законом. Конституційнігарантії права на працюполягають у 
тому, що держава створюєумови для повногоздійсненнягромадянами права на працю, 
гарантуєрівніможливості у виборіпрофесії і роду трудовоїдіяльності, реалізуєпрограмипрофесійно-
технічногонавчання, підготовки і перепідготовкикадріввідповідно до суспільних потреб. 
Функціїдержавищодостворення умов для максимально безпечноїпрацівизначені в ЗаконіУкраїни 
«Про охоронупраці» і Кодекс заковів про працю (КЗпП).  
Закон України «Про охоронупраці» передбачає:  
-гарантії прав громадян на охоронупраці;  
- організаціюохоронипраці на виробництві;  
- стимулюваннязаходівщодоохоронипраці;  
- державні, міжгалузеві та галузевінормативніакти про охоронупраці;  
- державнеуправлінняохороноюпраці;  
- державнийнагляд і контроль за охороноюпраці;  
- відповідальністьпрацівників за порушеннявимогзаконодавчих і нормативнихактів про 
oxoронупраці.  
Інформацію про працевлаштування та навчанняможнаодержатибезпосередньо в 
різноманітнихнавчальних закладах, а такожіздовідників дляабітурієнтів (довідник на 
книжковійвиставці).  
А зараз нашіучнірозкажуть нам про те, яку професію вони мріють обрати і що вони про неїзнають.  
(Учнірозповідають про власнімрії, використовуючи план доповіді, 
якийбуврозданийкожномуучнюзаздалегідь).  
Учитель. Звернітьувагу на літературу й стійку з папками про професії, якінадав нам Центр 
зайнятості. 
Слово надається начальнику віділлупрофорієнтаціїХмельницького центру зайнятості.  
(Розповідь про регіональнийринокпрофесій.)  
Учитель. Говорячи про вибірпрофесії та аналізуючирезультатианкетуванняучнів 1класів ми 
побачили, щодеякіпрофесіїнашіучнізовсім не обирають. Прошу послухати, щоце за професії.  
(Учнідемонструютьпрезентації з озвученням. «Професія художник», «Професія агроном», 
«Професіяархітектор».)  
 
Учитель. А зараз я пропоную вам зіграти у гру «Зробивибір» (по презентації). Висновок: як важко 
бути лікарем!  
 
Учитель. Ось і підходить до кінця наш захід. Давайте зіграємо у гру «Вгадайпрофесію»  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(презентація) і разом пригадаємо про якіпрофесії ми говорили.  
 
Учитель. Ви, мабуть, звернулиувагу на виставку книг ізпрофорієнтації, з якихвитакож можете 
отриматиінформацію про ту чиіншупрфесію. Ці книги булинаданінашоюшкільноюбібліотекою, 
кудивиможетезвертатися в будь-який час.  
Підбиваючипідсумки, хочу сказати: зробитиправильнийвибір – значить обрати такупрофесію, яка 
потрібнасуспільству, тобтозатребувана на ринку праці. Крім того, вона повинна бути доступною 
для вас, відповідати вашим природнимздібностям, знанням і вмінням. І найголовніше – 
обранапрофесіямаєприноситирадість, достаток, задаволення.  
Подякуємоще раз нашим гостям.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

І пам’ятайте слова КостянтинаУшинського:  
Вдаловиберипрофесію,  
Вклади в неї свою душу,  
Тодіщастя само тебе відшукає.  
На цьому наш західзавершується. Дякуювсім за увагу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Виховна година в 11 класі 

«Чи готовий я 

до вибору професії?». 

 

 

 


